

# 助企攀登，张金锋从市场监管员变成企业协调员 有问题找老张，成副总口头禅

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 康岩



## 助企日志 有厚厚两大本

11月25日，泰山玻璃纤维邹城有限公司办公楼三楼西头的一间办公室，装饰简单朴素，墙角的书架摆满企业管理的书籍，冬日的暖阳透过窗户，洒在张金锋的办公桌上，桌旁，一盆红掌开得正艳。

一副眼镜架在鼻梁，一身企业工装略显破旧，张金锋正在一本厚厚的笔记本上记录着企业当前遇到的生产问题，并思考着解决对策。

“8月21日，问题：用工方面，技术工人存在缺口，能源方面，天然气和蒸汽存在不足……”笔记本上记录着助企攀登专班开会时的笔记，还记录着企业生产中需要解决的问题。像这样的日志，张金锋从来到企业的第一天开始，就一天没有落过，到现在，已经写满了两大本。

在张金锋的办公桌上放着一本厚厚的工作台账，里面记录着企业项目办理、融资等方面的问题和诉求。“我整理好后，上报市县两级指挥部专班，以便统筹予以协调解决。”张金锋说，目前已解决企业诉求4项，对未解决的问题也正有序推进。

## 食堂车间 经常能见到他

午饭时间，张金锋来到企业食堂，一个西红柿炒蛋，一个清炒菜花，一个馒头就是当天的午餐。

“老张，坐这里，聊会！”企业设备动力部部长张仁涛招呼道。来到企业，张金锋就跟张仁涛接触得最多，两人经常探讨企业生产过程中的问题，慢慢地，成了无话不谈的朋友。“张金锋比我

从当初的张科长到后来的老张，是泰山玻璃纤维邹城有限公司员工对济宁市市场监管局派驻企业的助企攀登干部张金锋的称呼。驻企三个多月以来，张金锋扑下身子融入企业，与企业员工同吃同住同劳动，解决企业难题，助推企业高质量发展，也从一名市场监管员变成了企业协调员，在企业的发展中，贡献着自己的光和热。

长几岁，我喜欢称呼他‘老张’，亲切。”

每天，在食堂吃饭的时候，张金锋都喜欢跟员工们聊上几句，从企业生产到家长里短。

三个月来，跟企业员工们同吃同住同劳动成了自己工作和生活的常态。“要想助企攀登，咱得深入企业，了解企业的情况和诉求。”

也就是在这期间，张金锋深入企业生产车间和新项目工地进行现场调研，了解企业所思、所盼、所需等诉求，掌握第一手材料，摸清了企业基本情况和存在的困难问题，形成了《济宁市玻璃纤维产业现状及发展建议—以泰山玻璃纤维邹城有限公司玻璃纤维产业为例》的调研报告，结合实际制定了助企攀登工作方案和企业攀登计划。

在公司年产6万吨细纱项目融资需求方面，张金锋及时与主办银行中国农业银行济宁分行进行沟通，同意给予6.7亿元的授信额度。在年产12万吨生产线改造项目立项过程中，小组负责人和专班给予了积极协调，10月18日已完成立项……每当解决一个企业发展问题，都让张金锋很有成就感。

## 职能优势 赋能企业发展

“有问题，找老张。”是企业副方强常挂在嘴边的话。方强告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，张金锋的到来，帮助企业解决了一大堆问题。特别是在玻纤布计米器校准计量技术规范上，有望解决困扰企业多年的难题。

方强介绍，目前国家仅有线缆计米器的检定规程，没有玻纤布的计米器检定规程。计米不准，会给客户带来原材料的浪



张金峰在厂房中了解情况。

费，为了规避这种情况，企业只有被迫选择增加米数，但增量控制存在很大不确定性，造成企业利润的直接流失。“以7628玻纤布为例，每卷2000米的包装每增加2米，意味着0.1%的纯利润损失。以去年总产量计算，损失纯利润200多万元。”

在了解到企业诉求之后，利用市场监管系统检验检测机构较多的优势，张金锋第一时间联系济宁市计量测试所专家，到公司就计米器校准计量技术规范的制订进行现场调研，采取所企合作的方式起草制订玻纤布“计米器”国家级或行业技术规范，目前正在编制起草，帮助企业解决玻纤布计量难题。

8月份以来，帮助企业上报专利申请10件，协助公司通过了IATF 16949认证复审，邀请山东省特检院济宁分院专家到公司进行特种设备安全培训，提高了特种作业人员的安全意识和技能水平……

“我不是一个人在战斗。”张金锋说，驻村期间，自己的派驻单位给了自己很大的助力。结合市场监管部门的职责，组织帮扶小组到企业调研指导，在知识产权、标准引领、计量支撑、认证认可、品牌培育等方面与企业进行面对面对接，给企业提供精准服务。

张金锋的宿舍距离办公室不到百米，这段路，张金锋走过了三个多月，以后的日子，他还会继续走下去，脚步也将变得更加有力。

## 济宁助力食品医药企业攀登“政企”对接会 银企达成融资意向3600万元

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 通讯员 宋峰

为贯彻落实市委、市政府大抓产业、大抓先进制造业，实施“制造强市”战略部署，推进全市食品医药产业高质量发展，11月26日，济宁市市场监督管理局、邮储银行济宁市分行联合市医药产业集群专班、市医药行业协会联合举办助力食品医药企业攀登“政企”专场对接会，43家食品医药企业代表参加对接会。

对接会上，邮政银行济宁市分行在原有抵押贷款基础上，针对济宁市食品、医药产业，进行了产品创新与优化，增加知识产权质押贷款、科技信用贷款、线上小微易贷及抵押综合贷款等

多项特色产品，以便简化业务办理流程，优化服务方式，提高贷款使用便利性及效率。对科技创新型企业、知识产权自有企业，重点拓展知识产权质押贷款，扩大企业贷款融资渠道，引导企业发掘知识产权的经济价值。同时充分利用知识产权质押贴息普惠政策，降低企业融资成本。

这次政企专场对接会，既是深入贯彻落实市委、市政府战略决策的有力举措，也是落实全市产业高质量发展暨干部助企攀登活动会议精神的具体行动。济宁市场监管部门搭起银行与企业之间交流合作的平台，推动双方更深入的了解、

下一步，济宁市场监管部门和邮储银行济宁市分行将进一步做深、做细、做实“政银携手

更直接的交流和更广泛的合作，对帮助食品医药企业解决融资难、融资贵的问题，加快食品医药企业高质量发展将起到积极的促进作用。

今年以来，济宁市市场监管局和邮储银行济宁市分行签订战略合作协议，在全市深入开展“政银携手 百亿助小微”活动。截至目前，全市累计召开银企对接会、恳谈会、产品推介会21场（次），走访业户10072家，向9595户小微企业发放贷款47.65亿元。

下一步，济宁市场监管部门和邮储银行济宁市分行将进一步做深、做细、做实“政银携手

## 自然资源法治文化主题公园 鱼台居民扫码学法呵护资源

本报济宁11月29日讯(通讯员 王苗) 近日，鱼台县自然资源和规划局打造“法润自然”品牌，利用县孝贤文化主题公园，新建一处自然资源法治文化公园，成为广大群众学习了解自然资源法规政策的重要阵地。

鱼台县自然资源法治文化主题公园，宣传内容包括土地、森林、野生动物、湿地、规划、测

绘等自然资源法律法规和自然资源主题宣传日等。建设中，鱼台县自然资源和规划局精心设计，在自然资源法治文化阵地宣传品中加入二维码设计，赋予普法阵地全新的“互联网+”法治文化生命力，使市民在游步公园、休闲放松中“游览”自然资源法治文化阵地，接受法治文化熏陶。

## 任城“田长制”监管平台项目 被列入省厅“数字赋能”试点

本报济宁11月29日讯(通讯员 许斐) 任城区通过耕地保护“田长制”监管平台运行，对耕地违法整改工作进行实时掌控、跟进及预警，开启辖区内耕地保护“智慧管地”大数据时代。

该监管平台以地理空间数据库为基础，采用“互联网+移动通信+GIS”信息技术手段，对区内耕地实施全覆盖的智能化巡查，实时生成违法数量、类型、预判等数据分析，为耕地保护工作的发展趋势预测、重点区域预警提供了坚实有力的技

术支撑。

截至11月底，各级田长累计巡田里程4145公里，累计覆盖耕地面积达50260公顷，并获省厅批复将济宁市任城区耕地保护“田长制”监管平台信息化建设项目列入省厅“数字赋能”试点。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:汪泷



对接会上，山东孔圣堂医药有限公司、山东叙福药业有限公司、山东嘉泰中药饮片有限公司等企业现场与邮储银行济宁市分行达成融资意向3600万元。